
 
 
 

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro 

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro 
 

 
 
 
 
Etapa 3, Problema 2 
 
a) Arătaţi că, pentru orice ,z w  şi orice ,    cu 1   , are loc identitatea      

2 2 2 2
z w z w z w         . 

b) Pe laturile triunghiului ABC  se consideră punctele  M BC ,  N AC  şi  P BA  

astfel încât 
MB NC PA
MC NA PB

  . Demonstraţi că  

 22 2 2 2 23
4

AM BN CP AB AC BC     . 
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Soluţie.  
 

a) Calcul direct, folosind faptul că    2 ,z z z z . 
 
b) Fie k  valoarea comună a rapoartelor din ipoteză. Raportăm planul la un reper cu 

originea în A  şi considerăm 1
1k

 


, 
1

k
k

 


. Aplicând punctul a) pentru afixele 

punctelor B  şi C , obţinem  că 
 

 
2 2 2 2

2
1

1 1 1
k k

AM AB AC BC
k k k

  
  

. 

 Scriem încă două relaţii analoage şi, sumând, deducem că 

 
2 2

21
1

k
AM BC

k

 
  

  
  . 

Dar 
 2

31
41

k

k
 


 (această inegalitate fiind echivalentă cu 

 2
1
41

k

k



, sau 

 22 1 0k   ) şi, astfel, soluţia este completă.  
Egalitatea are loc dacă , ,M N P  sunt mijloacele laturilor triunghiului ABC.  
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